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Шановний Олексію Михайловичу!
Україна все більше відчуває на собі зміну клімату. За останні роки всі регіони відчули різні негативні прояви: повені на заході, посуху на сході та півдні, пилові бурі у центральній, східній та південній частині, пожежі на сході, заході та півночі, температурні рекорди та безсніжна зима по всій Україні. Вже не можна говорити, що зміна клімату можливий ризик майбутнього, або не стосується України. З кожним роком кількість та масштаби негативних впливів лише зростають.
Сьогодні будівництво та експлуатація будівель внаслідок енергоспоживання спричиняють близько  40% глобальних викидів парникових газів. Саме тому питання зміни клімату та кліматичної політики стосується не тільки Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів, а має вирішуватись спільно у різних секторах і міністерствах. Станом початок 2020 року будівлі житлового та нежитлового фонду (термін експлуатації яких перевищує 30 років) в Україні перебувають у незадовільному фізичному стані та не відповідають сучасним вимогам нормативно-правових актів щодо енергоефективності, що зумовлює значні витрати на енергетичні ресурси. Доступні заходи з підвищення енергоефективності мають потенціал зменшити енергоспоживання на 42% в Україні.
Закликаю Міністерство почати впроваджувати політику, яка буде вести до скорочення викидів від сектору, а саме забезпечити скорочення питомого споживання у секторі будівель, підвищити енергоефективність будівель, шляхом розвитку та фінансового забезпечення Фонду енергоефективності, покращити ефективність системи теплопостачання, скоротивши втрати при теплопостачанні. Затвердити вищезазначені напрямки у довгострокових стратегіях, аби не допустити критичної ситуації в майбутньому: втрату питної води та водних ресурсів, родючості сільськогосподарських земель, погіршення якості повітря, збільшення масштабів пожеж.
Прошу надати мені інформацію, щодо планів Міністерства з підвищення енергоефективності будівель, плану виділення коштів на підтримку Фонду енергоефективності та державних планів з підвищення ефективності систем теплопостачання. Відповідь прошу надати у формі та строк, передбаченим Законом України “Про доступ до публічної інформації”.
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